
友谊的班会 小学三年级防溺水班会课教案
(大全8篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文吗？以下
是我为大家搜集的优质范文，仅供参考，一起来看看吧

友谊的班会篇一

1、使学生了解有关生命的来之不易与宝贵，感悟生命的可贵。

2、使学生学会珍爱生命，学会自救的方法。

大家看一看这幅照片，你认识他吗？

听了这个故事，我想在座的每一位同学心里都不会感到轻松。
你是否感叹，是否惋惜，一个生命就这样在世界上转瞬消失?
此刻，你在想什么?请同学谈谈你的看法。

今年５月以来，已发生数起中小学生在节假日溺水事件。随
着天气逐渐变热，溺水的危险将增加。

在炎热的夏季，许多人喜欢游泳，因为缺少游泳常识而溺水
死亡者时有发生。据有些地区统计，溺水死亡率为意外死亡
总数的10%。因此，我们外出游泳洗澡严格遵守“四不”：未
经家长老师同意不去；没有会游泳的成年人陪同不去；深水
的地方不去；不熟悉的江溪池塘不去。

不会游泳；游泳时间过长，疲劳过度；在水中突发病尤其是
心脏病；盲目游入深水漩涡。

对水情不熟而贸然下水，极易造成生命危险。万一不幸遇上



了溺水事件，溺水者切莫慌张，应保持镇静，积极自救：

（3）要是大腿抽筋的话，可同样采用拉长抽筋肌肉的办法解
决。

对于溺水者，除了积极自救外，还要积极进行陆上抢救：

（1）若溺者口鼻中有淤泥、杂草和呕吐物，首先应清除，保
持上呼吸道的通畅；

同学们，珍爱我们的生命吧。珍爱生命就是珍惜每一天。

结束语：同学们，生命的全部意义在于无穷地探索尚未知道
的东西，在无穷的探索里，你会看到光辉、灿烂的'前景。祝
愿大家今天好，明天会更好！

友谊的班会篇二

活动目的：

引导学生学习“规范”，学会做人，教育学生在家做个好孩
子，在校做个好学生，在社会上做个好少年。组织引导学生
共同来制定本班文明礼仪常规，让学生在体验中接受教育，
逐步形成崇尚礼貌、争做文明学生的良好风气，把文明礼仪
宣传教育活动转变成为广大学生的自觉行动。

活动准备：

1、分组排练童谣、小品及诗歌朗诵。

2、搜集关于文明礼貌的知识。

活动过程：



一、主持人宣布班会开始。

二、朗诵童谣《懂礼貌的孩子人人夸》。

三、演小品《进校门时》。

四、小记者采访：说说《行为规范》方面的知识。

五、全班诗朗诵《手拉手，为文明歌唱》。

六、班主任讲话，提出希望。

亲爱的同学们，文明礼貌是一粒有生命力的种子，心里播下
这粒种子，在我们的精神世界里生根、开花、结果，人人就
会有良好的礼仪规范和文明行为表现。希望在今后的学习、
生活当中，同学们能更加努力，让我们心中的文明之花开得
更加美丽，更加鲜艳!

友谊的班会篇三

三年级下册语文课本第二单元课文都与环保有关，学生学习
之后，有了环保意识，为增强学生环保意识、环保责任感，
结合学校“美化校园”的活动，特组织一次环保主题的班会
活动。

：在地球环境日趋恶劣的情况下，引导学生关注人类共有的
生存环境——地球，通过赞环境、忧环境、护环境等形式，
使同学们了解环境污染的现状，激发学生爱环境的情感，并
激发他们以实际行动参与绿化，宣传环保活动，人人争做环
保小卫士。

把主动权交给学生，讲授、活动与表演相结合，在自由、轻
松地氛围中激发他们的责任感，发出倡议，保护环境。



1、活动前，需要班级环保小卫士在网上搜集环保的图片、视
频等资料。

2、活动前，需要班级环保小卫士调查周围环境污染的现状。

3、班级环保小卫士排练好环保节目。

(一)主持人讲话：同学们，地球是我们赖以生活的美丽家园，
创建一个文明、洁净的环境，保护地球，爱护地球是我们的
责任。今天这节班会课的主题是“环保从我做起”。

(二)班级环保小卫士情景表演《地球妈妈笑了》，从中感受
一些比较突出和严重的环境污染。

主持人：下面让我们再来听一听我班环保小卫士所了解的情
况吧。(三)请同学从社会、学校、家庭等说说保护环境的事
例。

(三)、实践活动

为了让天空明净，让地球妈妈青春常在，请同学们以“我为
环保做贡献”为内容进行讨论。

(四)让学生了解环保知识。

世界水日： 3月22日为“世界水日”。

世界气象日3月23日定为“世界气象日”。

地球日： 4月22日。

世界无烟日： 5月31日定为“世界无烟日”。

世界环境日： 6月5日定为“世界环境日”。



世界防治荒漠化和干旱日： 6月17日被定为“世界防治荒漠
化和干旱日”。

世界人口日： 7月11日定为“世界人口日”。

国际保护臭氧层日： 9月16日。

世界动物日： 10月4日定为“世界动物日”。

世界粮食日： 10月6日被定为“世界粮食日”。

国际生物多样性日： 12月29日为“国际生物多样性日”。

(五)“环保小卫士”宣誓。

我宣誓：我将以实际行动做到

珍视天空，关爱大地;

抵制污染，植绿护绿;

珍爱生命，节约资源;

保护环境，保护自然;

绿色消费，绿色人生。

宣誓人：

主持人：同学们，我们可以为环保做很多事情，我希望全体
同学们积极行动起来，让我们更多地了解环境污染与环保的
重要，用我们的双手为地球增添新绿，请班长带领同学们宣
誓。

(六)谈感受：主持人：今天的班会活动将要结束了，我想同



学们一定收获很大，下面请同学们每人用一句话说一说这节
课的感受。并动手设计环境保护的标语，并解说。

主持人：人类只有一个地球，为了共同的绿色世界，用我们
的双手和智慧，让绿色家园更加美好，让我们小手拉小手，
小手拉大手，从我做起，从现在做起，带动身边的人共同保
护我们的地球。

(七)宣布结束

友谊的班会篇四

班会过程：

老师课前准备好的小卡片以幻灯片的形式存入多媒体的电脑
中。

师：这次期中考试有的同学成绩考的不够理想，我在通过与
这些同学的私下交谈中了解到：这些同学前一段时间的学习
状态不好，意识消沉，学习缺少动力，每天完成老师布置的
一些任务后就不知道该做些什么，找不到学习的乐趣，学习
成绩上不去，心里就越烦躁，越烦躁，就越不能全身心的投
入到学习中，陷入这种不良循环。如何才能走出这个误区呢？
这节课我将继续和同学们一起探讨成功的秘诀。

板书课题：积极的心态，成功的一半

师：请同学们看下面一个小故事(教师打开幻灯片1)

案例1：据说在推销员中流传着这样一个小故事，两个欧洲人
到非洲去推销皮鞋，第一个推销员看到非洲人都打赤脚，立
刻失望地说：“这些人都习惯打赤脚，怎么能买我们皮鞋呢！
于是沮丧而回。另一个推销员看到非洲人打赤脚、惊喜万分：
“这些人都没有鞋穿，看来皮鞋市场大的很呀”。于是想方



设法，向非洲人推销自己的皮鞋，最后发了大财，这就是心
态导致的天壤之别(配以动画和录音)。

师：请问同学们你怎么看待这个问题(思考片刻)。

生：我们要想获得学习上的成功，首先应该有强烈的愿望，
只有这样你才能在今后的学习中对学习有兴趣。

生：由此可见不同的心态处理问题的方式和态度不同，一个
以满腔的热情对待这种事，另一个则以悲观消极的思想去对
待，导致了结果上的巨大差异。

师：同学们讲的都很好，缺乏热诚难成大事，而热忱并非与
生俱来，而是后天的特质(教师打开幻灯片2)。

“两个人，从牢中的铁窗望去，一个看到泥土，一个却看到
了星星。”

从此，赛尔玛决定在沙漠中找到自己的星星，她观看沙漠的
日落，寻找到几万年前留下的海螺壳，她和当地人交朋友，
互送礼物，她研究沙漠中的植物、动物，又学习有关土拨鼠
的知识，她把原来认为最恶劣的环境，变成了一生中最有意
义的冒险，并出版了一本书《快乐的城堡》，她从自己的牢
房中望去，终于望到了自己的星星。(配以动画和声音)

师：是什么让她发生了如此大的转变呢？(留给学生讨论的时
间)。

生：是她父亲的话启发了她，使她看到了自己的希望。

生：沙漠的环境没有改变，小铁皮房地没有变，气温也没有
变，印第安人也没有改变，改变的是她的心态。就是当人遇
到困难时，坏心态让你退缩，并陷入悲观的深渊，好的心态
让你乐观，并能获得成功的喜悦，可见成功与否取决于一个



人的心态的好坏。

师：同学们回答的很好！那么什么是心态呢？

生：心态就是一个人面对生活所产生的心情及自己对生活采
取的态度。

生：如果你有了这样良好的心态，你就会发现学习的乐趣。
数学不再枯燥乏味，语文也就不再唠叨，物理和化学不再那
样的难以把握，英语也不再那样难以记忆，你就会发现自己
心中的星星，数学是多么的严谨，它时刻折射着哲理和美，
物理和化学则会使你像站在知识的大海边拾贝的小孩，充满
希冀和梦想，语文则会让你在李白、苏轼、雨果，巴尔扎克
那里做客畅谈，英语也将为你打开一条通向异国风情的通道，
生活也不再是“寝室——教室——食堂”的单调的三点一线，
而是一条通向成功的坦途，是生命交响曲最华丽篇章的主旋
律的前奏，你就会为之兴趣盎然，兴奋不已，你就会全身心
的投入到学习中去，你每天都会是以热切的心情期盼新的一
天的到来。”

师：你讲的真是太棒了，那么我们如何才能拥有这种热忱呢？

生：要有理想、有追求。

师：很好，理想和追求就是我们奋斗的目标，是我们产生热
忱的源泉。在这里我想用青年毛泽东的两句诗来回答大
家，“数风流人物，还看今朝”。同学们现在都是风华正茂
的年华，“少年立志，当凌云”。中华民族的伟大复兴需要
英才的不断涌现，因此同学们应该从现在起树立起远大的理
想，为中华民族之崛起而努力读书，你们现在正是人生的黄
金时期，你们有旺盛的精力，有惊人的记忆力。自古英雄出
少年，微软公司中国研究院首席科学家张亚勤博士，是美
国ieee学会成立1来最年轻的(只有31岁)院士；世界级科学家、
中国有突出贡献的优秀学位获得者是32岁的周逸峰；中国科



学院武汉植物研究所副所长、湖北新长征突击手是33岁的计
算生物学家钟杨研究员；美国五大证券公司之一的培基公司
的高级副总裁是26岁的黄泌；清华大学紫光集团副总裁是31
岁的郭之林这些活生生的例子，无一不证明了这一点。

友谊的班会篇五

1、使学生了解相关法律知识，树立法制观念；

2、使每一位同学远离未成年人的不良行为；

3、联系实际，防微杜渐，自省自律，弘扬正气，做品学兼优
的好学生。

1、案例叙述，学生讨论发言导入本课：

学生杨某，15岁，学习较好，但贪慕虚荣，片面追求物质享
受，常因没钱花而发愁。一天中午12点左右，他到某市201中
学后巷，见该校某男生一人回家，就手持小刀威胁该男生，
迫使其交出财物。勒索了该男生300元人民币，后被抓住。杨
某的行为构成勒索罪，被人民法院依法判处了有期徒刑100天。

2、讨论明确：少年违法也判刑

以法治国，是我们党和国家在新的历史时期，管理国家和社
会事务的重要方针，是社会进步，社会文明的一个重要标志，
是我们建设社会主义国家的必然要求。

1、你知道的法律有哪些

（《宪法》《刑法》《民法通则》《刑事诉讼法》《民事诉
讼法》

《婚姻法》《继承法》《兵役法》《经济合同法》《环境保



护法》

《义务教育法》《未成年人保护法》《治安管理处罚条例》
《交通管理法规》）

2、常见的违法行为有哪些

（1）违反治安管理处罚条例的行为

包括：扰乱公共秩序妨害公共安全 侵犯公私财物 妨害社会
管理秩序

（2）违反交通管理法规的行为

（3）违反义务教育法的行为

（4）违反环境保护法的行为

（5）民事侵权的行为

3、现身说法，谈谈自己的一件违法小事。

1、小品表演：

情景一：星期六早上，王丽的爸妈有急事外出，留下一些钱
让她自己安排两天的生活。王丽：“哦，太棒了！自由了！
”她首先想到了去找同学玩，然而在王丽去找同学玩的路上，
有一伙人拦住去路，威胁她交出钱来方可放过她，情急之中
的王丽，会怎么对付这一场面呢 （讨论）

情景二：

近几天，王威感到非常苦恼，在放学的路上，总有几个高年
级的学生拦住他，向他索要钱物，并且威胁说，如果交不出
钱来，就让他尝尝拳脚的厉害。王威把这事告诉了中学刚毕



业的表哥。第二天，表哥带了几个同学，埋伏在路上，把那
几个小“路霸”狠狠地揍了一顿，并且逼着他们交出了身上
所有的钱。

情景三：

王丽在过往行人的帮助下躲过了坏人的抢劫，找同学玩的心
情已经没有了，王丽想到去商场买些东西，可就在买好东西
离开商场准备回家时，被几位店员拦住了，说她偷了商场的
东西，要搜她随身携带的物品。假如你是王丽，碰到了类似
的遭遇，你会选择什么方式解决问题。（讨论）

2、看谁机灵

一天早上，在你去找同学玩的路上，有一伙人拦住去路，威
胁你交出钱来方可放过你。情急之中的你，会选择怎么对付
这一场面呢 （讨论）

3、想一想：以下电话号码应在什么情况下使用？

正确的使用方法

110 匪警：报告案发地点及险情；119火警：报告火灾地点及
险情；120医疗急救：报告病人地点及病情；122 交通事故报
警：报告事故现场及原因。

4、总结：怎样增强自我保护的意识

（1）要依法自律；

（2）正确对待父母和学校的教育；

（3）要勇于运用法律武器保护自己的合法权益。

请每位同学用一句话，概括今天所学的.内容或说出你最大的



感受。我想告诉大家的是我们处在一个法制逐步健全的法制
化国家里，我们要用法律维护自己的权利不受侵害，当受到
不法侵害后，应当运用法律武器维护自己的正当利益。希望
同学们能走好青春的每一步，树立法治意识，做一个懂法，
守法的好学生，好公民！

友谊的班会篇六

一个班级要获得发展，学生的素质必须提升，而书籍是最好
的学习的途径，召开本次班会就是以书籍为出发点让学生开
阔眼界、提升自己。

读书能够开启人们的心灵，使人们感受到人生的真、善、美，
使人们的素质得以提升。本次班会就是让学生感受到书籍的
巨大作用。

同学：读书……。

主持人：看来，大家的爱好是那么的广泛，业余生活还是蛮
丰富的。正如同学所说的，喜爱读书。其实我也不例外，我
平常在家里只要有时间，就会拿出书来津津有味的读着，
《习惯决定成败》就是我最喜欢的一本书。（介绍书的内容，
以及这本书吸引我的地方），接下来我们就请同学来介绍一
下他们的书。

同学：……

主持人：进行我们第二个环节，请同学们以小组讨论，书带
给了我们什么？

同学：……

主持人：怎样阅读书？



同学：……

主持人：你想推荐给大家的好书。

同学：……

总结：

教师总结，推荐给学生一本书，引导学生爱书、乐书、读书。

活动贴合学生实际，循序渐进的引导学生理解责任心，达到
本次班会的目标，学生对责任心有了充分的了解，进一步明
确了以后该如何去做一个有责任心的人，并决心去做一个有
责任心的人。

友谊的班会篇七

活动准备：同学们课前查找关于诚信的故事，发现班级中诚
信的同学，训练小主持人，《一分钱》音乐。

活动过程：

一、引入主题。

甲：加豪，你知道什么是诚信吗?

乙：当然，诚信就是诚实守信。

甲：说得真好，诚信是一杯不掺水的牛奶。

乙：诚信是一双不冒牌的球鞋。

甲：诚信是我们做人的根本，是中国人民的传统美德。

甲：今天，梓涛给大家带来了一只小兔子，可它真不走运，



怎么回事?请听故事——

故事一《不走运的兔子》

乙：听了这个故事，同学们觉得兔子为什么不走运?他要怎么
办?

(同学们各抒己见)

师：是啊，兔子的不走运是它不守信的结果，如果我们像兔
子那样，我们会失去更多，再也得不到朋友。

乙：如果你是顾客，会找猪爸爸买西瓜吗?

师：诚信是一个人的资本，失去了诚信，还有谁愿意找你买
瓜呢?诚实守信也是少年儿童做人的根本，我们作为一名学生，
一名少先队员，更应该做到诚实守信。

三、辨析明理

乙：冬冬向丁丁借了一本很好看的书，答应过一个星期还。
但是，她一个星期没看完……冬冬应该怎么办?(同学分组进
行讨论，全班汇报交流。)

四、颂颂诚信小标兵。

(让学生介绍本班诚实守信的人和事，被表扬的同学授予诚信
之星的称号。)

甲：毓琪同学真是个诚实守信的好学生，今天她还把自己做
的好事编成歌儿，准备唱给大家听呢，大家掌声欢迎。

《一分钱》：我在教室里捡到一块钱，把它交给老师手里边，
老师捧着钱，对我微微笑，我快乐地说声：老师，再见!



五、名言引路

乙：诚信，是我们成长路上美丽的种子，只要你用心浇灌，
就会绽放出美丽的花朵。你来说说诚信还是什么?(学生说诚
信的名言，或者是自己对诚信的理解。)

甲：同学们说得多好呀!诚信是不能和利益一样放到天平上去
称的。

乙：诚信是那提醒同学们休息的悦耳的铃声。

甲：诚信是我每天交给老师那工整的作业。

合：让我们齐诵《拍手歌》，把诚信牢记在心中。

拍手歌

你拍一，我拍一，不睡懒觉早早起。

你拍二，我拍二，别人玩具不乱拿。

你拍三，我拍三，借了东西要归还。

你拍四，我拍四，做错事情要承认。

你拍五，我拍五，帮助别人要热心。

你拍六，我拍六，朋友团结又友爱。

你拍七，我拍七，水电粮食要珍惜。

你拍八，我拍八，爱护公物不损坏。

你拍九，我拍九，升国旗时要立正。



你拍十，我拍十，人人都要讲诚信。

六、辅导员讲话：

同学们，诚信，是做人的根本，拥有诚信，你的世界会无限
大，生活会无限好;拥有诚信，你就会永远美丽，让诚信扎根
在我们的心灵，让我们心中时刻装着它。同学们，在今后的
学习生活中，让我们牵着诚信的手，时时处处做个讲诚信的
人。

友谊的班会篇八

一、活动目的：

随着农村城镇化建设的发展，道路交通更为发达，各种车辆
多起来，车速越来越快，人们出行就要严格遵守交通法规。
作为一名小学生，要提高我们的文明素质，必须从培养我们
小学生的文明习惯开始，文明习惯的积累须从足下开始。

二、活动方法：

通过交通知识竞赛、说唱拍手歌两种形式的表演来达到教育
目标，接受“交通安全”方面的法制教育。

三、活动准备：

收集交通标志、交通警示语、交通知识竞赛题、编写儿歌、
制作警示语书签。

四、活动时间：

9月5日第四、五节课

五、活动内容及过程：



(一)主持人宣布活动开始。

(二)整队、汇报人数、出旗、唱队歌。

(三)中队长讲话：

春风中盛开的花朵在诉说生命的快乐，远去的岁月告诉我要
安全的生活，生命是春花秋月的爱，生命是千古不老的歌，
悲欢离合、喜怒哀乐、汇成人生长河，风霜雪雨、笑语欢歌、
奏出生命的交响乐。让安全和幸福相拥保佑生命，让我们相
拥珍重生命。

甲：我们是21世纪的主人，是祖国的未来，民族的希望。

乙：我们在温暖的阳光下成长，在老师的哺育下成长。

甲、乙：小学生年龄小，交通安全最重要;交通规则一条条，
一条一条要记牢。

甲：同学们，当你一个人走在公路上时;

乙：当你和其他人在马路上嬉笑打闹时;

甲：当你横穿马路时;

乙：当你翻越栏杆时;

甲：你是否想过，这样做的结果是什么呢?(危险!)

乙：是啊!交通安全对我们来说太重要了，生命只有一次，尤
其对我们小学生来说，只要稍微不注意，后悔就来不及了。

甲乙：下面来进行一场精彩的知识竞赛，请大家做好准备，
举手最多的组才有资格说答案。



1、几岁以下儿童不准骑自行车：

a、10岁以下儿童b、12岁以下儿童

2、乘车时较为安全的行为

a、上车时挤挤嚷嚷b、车辆行驶时，头、手不伸出窗外

3、过马路时我们应该：

a、直接穿行b、走斑马线

4、过马路如果遇到没有人行道的马路时要靠哪边走

a、右侧路边行走b、左侧路边行走

5、过马路时，我们要看好红绿灯：

a、红灯行b、绿灯行

6、妈妈骑电动车带你，应该在哪个车道行驶：

a、非机动车道b、机动车道

7、假如奶奶在马路的对面叫你，你应该怎么做：

a、翻越护栏过去b、绕到人行横道上再慢慢过去

8、绿灯还剩2秒时，应该怎么做：

a、等下一个绿灯再过马路b、赶紧冲过马路

甲：让我们再次用热烈的掌声感谢各位同学积极的参与，现
在我们来看看各组的得分。第几组夺得了冠军组。



乙：同学们今天的表现都很出色，看来大家都具有一定的交
通知识，也有一定的判断能力，那么从今天起，从我做起，
从现在做起，做一个自觉遵守法律的小公民!

甲乙：全体起立，跟我们说：

从小要学法，法律威力大，

生活大世界，处处不离它。

大家都学法，保护你我它，

法前人平等，用法闯天下。

齐心来学法，歪风都能杀，

弘扬正气好，利民利国家。


